
 

 

今回は「オンライン学習発表会」配信映像アンケートの設問 5の結果と、記述していただいたご

意見をまとめました。 

 
５. 生配信と記録映像配信の併用についてどう思われましたか。 

 
２-④ ③でエ(Teams での接続に選択肢以外の不具合があった)と答えた方のみ，どのような不

具合かご記入ください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６. 何かお気づきのことがあれば，ご記入ください。 
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・一部、映像が乱れることがあった。 終わりに近い時間だった為、「次の学年の方が
早めに接続したのでは？」と思った。 
・声が聞き取りにくい 
・接続の問題ではないが、音声を集音するマイクの感度や位置が悪いようで、子供達
(半分くらい)の台詞が何を言っているかが分からなかった。演出用の音や音楽の方が
大きすぎた。 
・三年生の声が聞き取りにくかった。 
・音と動画があっていなかったり、音が途切れていた。 
・オープンニングで校長先生は話始めたら接続出来なくてなって視聴出来ず終わって
しまった。2 年生が始まっても接続出来ず接続出来た時には半分終わっていた。接続
後も踊りの時は止まったりしていた。YouTube があったので改めて視聴する事が出
来て良かった 
・音声が聞こえにくかった。 

 

ア 両方あってよい …8.5％ 

イ Teamsの生配信だけでよい …91.5％ 

ウ YouTubeの記録映像写真だけでよい …6.2％ 

・ 特になし 
〇 当日生配信中、来客があり途中観られなかったところがあった為、YouTube 配信
があって良かった。他の学年も観られるのも良かった。ありがとうございました。でも
やっぱり生で観られる日を楽しみにしています。 
〇 舞台の姿を見るよりも みんなの様子が良くわかりました。 写真に残せないのが残
念ですが 子どもたちから解説されながら見ることもできたので楽しめました。 ありが
とうございました。 
〇 新しい試みで、校長先生はじめ先生方もご苦労があったと思います。画面を通して
ですが、子供達の頑張る表情がしっかりと観ることが出来ました。ありがとうございま
した。 
〇 我が家は高学年なので、一緒に見るのは恥ずかしい様子でした。タブレットでも
You Tube でも見れる方法があるのは、もしも見れなかったときの為に助かります。 

〇  Teams の時は音声が不明瞭で時々意味が分からないところがあったが、後で
YouTube を見たらとても聞きやすく内容も理解出来て良かったです。画面越しではありま
すが、近くで見ることが出来、とても良い発表会だと思いました。 
〇 YouTube をおじいちゃんおばあちゃんにも見ていただくことができ、喜んでもらえた
ので両方配信がありとても良かったと思います。 
〇 準備も大変だったと思いますが、タブレットでも見れ、Youtube でも全学年見ること
ができよかったです。ありがとうございました！ 
〇 こどもひとりひとりの顔がしっかり見られてよかった。 
〇 来年度以降も同じ様に配信があると家族で一緒に見られてよいなぁと思います。先生
方、大変な準備ありがとうございました!  
〇 生配信では、一部音楽のボリュームが大きく、声が聞こえにくいこともあったが、 
YouTube 配信では調整されていて良かった。 生配信は、一部映像の乱れがあるものの、 
ライブ感があるので楽しかった。 YouTube 配信は、「この子は誰？」など、 子どもと会
話しながら見れたので良かった。生配信と YouTube 配信では、カメラの位置が違う為、見
え方が違って面白かった。 どちらもぜひ、実施して欲しい。 
〇 初めての試みで先生方はいろいろ大変だったかと思いますが、とても良かったと思いま
す。ありがとうございました。 オンライン配信は従来より子供の顔がはっきり見えたこと
と、自宅で何度も視聴できたことが良かったです。 
〇 オンラインのため、場所取りの必要がなかったし、子供の表情がしっかりと見えてとて
もよかったです。 
〇 YouTube の記録配信は、普段見ることの出来ない祖父や祖母も見れたので、大変喜ん
でいました。 記録配信は、是非続けて欲しいです。 
〇 体育館で見るより、近くで子供を見れて良かったです。 
〇 土曜日は仕事でみれなかったのですが、YouTube でみれるようにしていただけてとて
もよかったです。 遠くにすんでいる祖父祖母にもみてもらえてよかったと思う。 
〇 映像配信が有り難いです。祖父、祖母へも見て頂けるのでよかったです。 
〇 生配信と YouTube、とてもよく、妹たちも家でみれてうれしそうでした。 
△ これからもオンラインで配信をして欲しい。 学校に観に行くより見やすかったです。 
選べるようにして欲しいです。 
△ 当日配信で上記のような問題点があったが、YouTube では音声は問題なかったです。 
事前の練習は接続のみの練習になり、音声の練習にならなかったのは残念でした。 しかし、
他学年の演技を YouTube でじっくり見れたのは、とても良かったです。 
△ YouTube の方が、音声映像が綺麗でしたので、両方あったほうが、良いと感じました。
2 カメラ使ってくださっていたので、仕方ないとは思いますが、切れてしまっているお子さ
んがいたので、オンラインだからこそ、思いきって一旦ストップしても良かったのかな、と
個人的には感じました。ありがとうございます。 
△ 問題ない程度だが早い動きになるとたまにフリーズしていた。 
△ 後に YouTube 配信するのであれば、土曜日にわざわざ登校して実施する必要性がな
いと思う。 
△ 体育館より近いため顔がはっきり見えるしセリフも聞きやすい。 席取りも不要となる
というメリットがありました。 ただ録画ができないのが残念で、記録として残したいです。 
△ YouTube の配信画像が正面からの学年と、バックヤードが見える斜め前からの学年が
あったので、全て正面からの画像の方が良いと思いました。 ただ、やはり体育館で観てき
た発表会の方が、発表の内容や感動は上回るなと感じました。 
△ Teams 配信時は BGM の音でセリフが聞き取りづらかったが、YouTube 配信ではセ
リフを聞き取ることができた。 
△ 一年生のように、1 人 1 人アピールタイムがあったら良かったと思います。（手を振
ったり） うちの子の学年は 5 人くらいずつで映って去るという感じでした。 
△ You Tube の見方がわからない遠方の祖父母にも見せたかったので、帰省する年末年
始あたりまで配信期間を伸ばして頂ければとてもありがたかったです。 
△ カメラやビデオで記録として残せないのが残念に思ったが、期間内に何度も見れる点
は、遠方の家族にも見てもらうことが出来て良かった。 
△ 生配信と記録映像のカメラのアングルが同じだと良い気もしましたし、違うアングルで
見れた楽しさもありました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

いろいろなご意見をよせていただきありがとうございました。まずもって、今回のオンライン学

習発表会に対するご理解とご協力をいただき誠にありがとうございました。とりわけ多くのご家

庭で接続テストの段階から本会に向けてご協力いただけたことに感謝申し上げます。 

さて、何点かご意見があった件について、お伝えしておきたいと思います。 

 

〇音声や画像のフリーズについて 

これらの問題は、機器の性能やソフトウエアの機能、校内のネットワーク環境に原因の一部があ

りそうです。以下のようなことが、考えられます。 

・大きな音声に対して音が歪んでしまわないように自動的にパソコンへの入力を小さなものに

なるように調整します。その直後、小さい声や遠方でのせりふになると、急に入力レベルが下

がるので、それを持ち上げようとパソコンが調整をします。そのためタイムラグが生じ、音声

が途切れ途切れになってしまった。 

・画像のフリーズは、カメラのオートフォーカス機能が動き、特に前後の動き移動に追い付かず、

ピント合わせを機器が優先するため画面が止まってしまった。 

また、LANケーブを使って配信していますが、その長さにも影響を受けていた可能性もあるかも

しれません。 

〇正面からの撮影について 

ビデオカメラを使って Teams 配信を実施すれば、配信画面と同じ映像を同時に録画できる

のではないかと考えテストしました。しかし残念ながら、Web カメラとして外部へ出力する

ことと、SDカードに録画することは排他的な仕様になっていました。泣く泣く２台（バック

アップ含め３台）のカメラで実施せざるを得ませんでした。撮影位置に関しては、左右に大

きく振れないように心がけましたが、異なる機器の使用や設置位置の問題もあり、生配信用

と記録用をなるべく近づけるという対応しかできませんでした。演技会場、撮影機材、技術

的など多くの要因で同じものにできなかったとご理解ください。 

 

〇YouTube配信について 

今回の会については、特別措置であったことをご理解ください。配信については、 

・Teamsが正常に接続されずに視聴できなかった場合の対策 

・家庭で全学年の演技の視聴を可能にすることによる、家庭での話題づくり 

・全児童に本番の自分や友達の演技を見る機会づくり 

以上を目的に実施しました。YouTube 配信に関するご意見を見ると、その目的は十分達成で

きていたと思います。しかし、やはり体育館にて学習発表会を実施することが本来です。今

後、通常通りの会が実施できるようになったとしても、配信については前向きに検討してい

きたいと思います。 

 

〇映像の扱いについて 

個人情報の保護、肖像権、著作権等さまざまな問題があります。販売となれば一層大きな

問題となります。学校から DVD等でお渡しすることはできません。ご理解ください。 

 

いただいたご意見を参考にして、今後の ICT 活用に生かしていきます。ありがとうござい

ました。 

× 子どもの記録用に動画を残したいのに、残す手段がない。動画データや DVD を販売し
てほしい。 
× 自分で写真や動画が残せないので、今後思い返して見られないのは寂しいなと思った。 
× マスクしてオンラインでは聞き取りにくい 
× Teams 生配信は画像が乱れることが一部あった。臨場感もないので、今後はオンライ
ンのみはやめてほしい。 
× 配信期間をもっと長くして欲しかったです。 
× 音声について、Terms では BGM や効果音の音量がとても大きく聞こえ過ぎてしまい、
セリフが聞こえなくなる場面があった。 YouTube では、それが少しは聞き取り易く感じ
た。（テレビに繋いでいるスピーカーの加減かもしれませんが…） 
× 録画しているのなら DVD にダビングして欲しい。 
× 全体的に声が聞こえにくかったです。 
× 配信期間をもっと長くしてくれると嬉しいです。 
× コロナ禍だけど、やっぱり生で見たかったです。 
× YouTube のリアルタイム配信はできないですか? 
× 記録映像配信のカメラの角度が、真正面からの撮影だとよかったです。 
× 家庭で録画できるとよかった。 
× YouTube の配信期間が短か過ぎる。映像を保存して、何度も家庭で視聴を楽しめない
のが残念 


